

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO XLIX
Núm. 14.859

FRANQUEO
CONCERTADO

Sábado 16 de Abril de 1938

Administración y talleres: D. Barral, 11

PRECIO
20 CENTIMOS

TELEF. 1835
PARTADO 17

DERANGO

Hace un año comenzó en el mundo el horror y la repugnancia

La ofensiva desencadenada sobre Vizcaya se generalizó, hace un año, sobre la línea que partiendo de Villarreal llegaba a Ondárroa, pasando por Mondragón y Elgoibar. Las batallas adquirían la intensidad que las prestaban las modernas armas mecánicas puestas en acción por el enemigo. Las brigadas italianas se estrellaban contra los pechos vascos, que vendían caro cada palmo de tierra que se veían precisados a ceder.

Desde Guipúzcoa a Alava partió la ofensiva contra el baluarte de Vizcaya. Desde los campos alaveses y donostiarres se elevaban los aviones que llevaban la muerte a Elbar, Guernica, Durango y Bilbao, que comenzaba a sufrir la emoción de una contienda e interrumpida alarma marcada constantemente por las sirenas. Mola, uno de los prestigiosos militares rebeldes —cuya muerte no se sabe aún si fue ocasionada por un "sabotaje" de envidia o un accidente casual—, fijo calculador, había señalado sobre los planos del Estado Mayor Italoalemán las líneas directrices de la marcha ofensiva.

Se señala como primer objetivo Durango, centro de comunicaciones que preside un hermoso valle, desde el que ha de partir más tarde el ataque hacia Bilbao, y punto estratégico, desde el que ha de tratar de engañarse de revés a los defensores de Elbar, para obligarles a que se repliegan hacia Guernica. Y en el segundo día de ofensiva consiguen los rebeldes, tras titánicos esfuerzos, apoderarse del farito, del monte Ascensión, toman el ferrocarril de Salinas y llegan a las estribaciones de Gornio.

Todo ello a costa de bajas enormes.

No sorprendieron al Ejército que defendía las tierras de Euzkadi. El empuje natural del primer día de ofensiva, empleando grandes materiales y un potente ejército mercenario, no logra perforar más que algunos puntos, y ocupan solamente algún monte o sitio estratégico, cuando la aviación les había incendiado y calcinado.

Hace un año que Mola y su Estado Mayor dispusieron el bombardeo de Durango.

Fue hace un año cuando se produjo este salvaje atentado, preludio de los más feroces crímenes cometidos sin piedad contra las poblaciones abiertas. Durango podía ser objetivo militar para los rebeldes como fin de una etapa de avance, como punto estratégico de sus tropas para continuar la ofensiva, pero no para pararse en la villa; como lugar que dificultaría nuestros aprovisionamientos militares, caso de ser perdido.

Lo que no podía suponer nunca era un objetivo militar para que sobre Durango se desatara la ira de la aviación.

Por su posición geográfica en el centro de una llanura, no era Durango la villa adecuada para mantener en ella fuentes concentraciones de tropas. Ni existían, ni se podían tener, grandes almacenes de víveres, ni de material, ni de municiones, ni se hallaba fortificado. Ninguna circunstancia aconsejaba el bombardeo, como no fuera la intención de la guerra totalitaria impuesta por el Estado Mayor teutón. Destrucción para aterrorizar; matar mujeres y ni-

ños para amedrentar. Todo sin reparo, sin conciencia. La guerra para los monstruosos sentimientos del enemigo, encierra toda maldad, no admite humanización. Y el bombardeo contra Durango fue dispuesto. Uno, fortísimo, a las seis de la mañana; otro, sobre las dos de la tarde. Otro más, horas después. Días siguientes había de continuar la diversión estratégica; pero ya, ¿qué importaba?... Durango no era más que un monstón de ruinas.

Durango es un villa vasca de profundos sentimientos católicos. Todos los días, muchas de sus mujeres, en estampas clásicas, acuden a la iglesia a rezar sus oraciones, a oír misa. Llevan, casi siempre, de la mano a sus hijos, las criaturas a las que educan bajo el signo de Dios. Las iglesias dejan sonar sus campanas hacia las cinco de la mañana. A las seis hay bastante animación en los templos. El vasco conoce estas costumbres que fueron respetadas en una democracia tolerante, durante la guerra que se llevó al suelo de Euzkadi.

El enemigo se esforzó siempre en no querer comprender esta verdad. Trató por todos los medios de presentar al pueblo vasco como un pueblo bárbaro. Y buscó campaña en el extranjero con el pretexto de una religiosidad que había sido abolida por el "Gobierno rojo-separatista", de la honrada conciencia de los vascos. Pero la trepidación sangrienta de la guerra no había logrado borrar los tonos habituales del país. Subsistieron con todos sus perfiles. La guerra no les alteró, y nadie se atrevió a poner en sus costumbres religiosas la menor falta de respeto.

Todo esto se conocía perfectamente en el campo faccioso y producía irritación y cólera que siguieran desarrollándose todas las manifestaciones del culto.

Y Durango la católica, la ciudad cuya fe no se quebró en la guerra, que contaba con varios templos, con un convento donde las religiosas, en sus celosías, practicaban, y la que le sus el claustro, invadido de plegarias y liturgias. Durango, con todas estas virtudes, fue ametrallada y bombardeada y deshecha con furor.

Una de las bombas alcanzó el templo de Santa María, que se derrumbó con estrépito. Oficiaba en aquel instante —las seis de la mañana— el sacerdote señor Morilla, que ofrecía su vida al tiempo que se elevaba en sus manos la Sagrada Forma. Cayeron envueltos, también, entre los escombros, el monaguillo, una anciana que estaba inclinada a los pies de un confesonario, varias mujeres más y algunos niños.

Quedaba también destruida por las bombas de los que se dicen defensores de la religión, la Iglesia de los PP. Jesuitas, en la que se hallaba oficiando el P. Villabella. La metralla derribaba las imágenes y destrataba los altares. El buen fraile quedaba yerto al pie de su altar y morían en la iglesia más mujeres y más niños.

No se conformaban los aviones, extraños a la Humanidad, con estos sacrilegios. Continuaron su obra de destrucción, y en el Convento de Santa Susana, catorce religiosas quedaban sin vida entre plegarias y oraciones, y otras catorce monjas tenían que ser solícitamente atendidas de sus heridas por los vascos considerados co-

mo bestias humanas, sin corazón ni conciencia.

Era también día de mercado. En la villa se registraba la actividad de las caseras que llegaban con sus mercancías, confiadas y tranquilas. El día presentaba la alegría del amanecer. El ajeteo se hacía intenso. Fue otro excelente objetivo de la aviación italo-germana! Pronto rodaron por tierra, entre los cascotes de los edificios y entre las mercancías deterioradas y sangre confundida, los cuerpos de aquellos mercaderes que tan bárbaramente habían hallado la muerte.

Por la tarde no era Durango más que un montón de ruinas. Había quedado asolado, destruido. Contados eran los edificios que quedaban en pie, y éstos aparecían horadados. Aún se pretendió achacar a los gubernamentales esta barbarie de la destrucción de la laboriosa y recatada villa vasca.

Fue preciso que el Dean de Canterbury, que los diplomáticos de varios países, que comisiones extranjeras que se hallaban en Bilbao, que los periodistas y corresponsales de varias naciones conocieron sobre el terreno la verdad y la infamia. Fue preciso que muchos de estos testigos, que reflexionaron por el mundo la exactitud de los hechos, corrieran el riesgo de la metralla fascista.

Durango fue el prólogo de los horribles bombardeos contra pacíficas ciudades abiertas, que hablan de prodigarse más tarde por toda la Península. Fue entonces cuando se produjo el bombardeo de Durango, cuando el mundo comenzó a sentir un horror y una repugnancia que aún perduran.

En línea de guerra

Con el Gobierno al frente

Tenemos un Gobierno de guerra, fuerte y seguro, dueño de todas las opiniones del país. Cuando algunos han vacilado mientras miles y miles de combatientes resistían en los campos de batalla, hasta el último aliento, las tremencias embestidas del invasor, los hombres que ahora dirigen el combate estaban tan decididos en la brecha como esos soldados, e igual que ellos, resueltos a defender metro a metro el territorio de la patria.

Todavía resuenan en el ámbito de España las palabras de Negrín en su último discurso por radio, expresivas de la voluntad de la lucha de todas las capas del pueblo y en las que se marcó a todos la resolución de ir de frente, sobre todos los sacrificios, con tenacidad heroica, hasta el triunfo; resuenan también las palabras de Alvarez del Vayo, tres días después, por la misma radio, afirmativas igualmente de la firmeza para oponer a los invasores la resistencia indecible que nos conducirá a la victoria.

Estas palabras encendidas de fe y de confianza en las fuerzas del pueblo se repletaron en la declaración ministerial. "Para corresponder a ese heroísmo de nuestras tropas —dice el breve y firme documento del nuevo Gobierno— y darles la seguridad de que ninguno de sus sacrificios será estéril y de que serán llevadas a la victoria por hombres resueltos a obtenerla, cueste lo que cueste, el Gobierno ha decidido, en la reunión de hoy, al mismo tiempo que reconcentrar los servicios a la patria, hacer caer sin miramiento alguno y con severidad instantánea, sobre los traidores y los cobardes, todo el peso de la ley republicana."

En pie de lucha todos

Ha llegado el momento de la mujer. Y ha llegado porque llegó la guerra. Esa gran revolucionaria, hija del régimen capitalista, capaz de hacer vivir siglos en meses y capaz también de matar mil vidas en segundos. La guerra que transforma mentalidades; trastoca reglas establecidas de siglos atrás; sacude violentamente a los pueblos, elevándolos a a categoría de gobernantes, de dirigentes.

Ha llegado el momento de la mujer. Al hombre español, al que vive, no al espíritu español, no se le había presentado aún ningún momento en que demostrar y probar esta valía, esta hombría. Esto ha hecho posible que en muchos sectores del mundo arraigara la idea de que, ante la avalancha y la fuerza brutal del fascismo, el pueblo español se vería en el trance de otros pueblos que "temieron" el derramamiento de sangre.

Pero llegó Mussolini, y llegó Hitler con su procesión de monstruos, como anfibio, allá por 1906, llegara Napoleón, con su invasión espectacular. Y dieron motivo al pueblo español para que se manifestara como un Pueblo capaz de decidir sus propios destinos. Y entonces, el pueblo español, el

Aquí, en este propósito, y en el de convertirse, sin más hablar, en "Gobierno de guerra", se coordina el deseo de los millones de españoles que en todas las tierras de la República están entregando energía y fervorosamente cuanto son y cuanto pueden a la defensa de la patria.

Ese espíritu de intránsigencia ante el enemigo y de implacable rigor en el combate es el mismo de los miles de voluntarios que acuden a las filas del ejército, de los sindicatos, de las brigadas de fortificadores, de las mujeres, de todo el pueblo. España entera quiere combatir hasta la victoria, y de este deseo, que tan bien interpreta el nuevo Gobierno, surge la necesidad de una política inexorable; política de grandes alientos, que coordine con los profundos estremecimientos populares y lleve firmemente, hasta el fin victorioso, la gigante potencia de las armas españolas.

Los hombres que hoy forman el equipo gubernamental tienen el temple, la voluntad y la pasión patriótica necesarias para realizar la gloriosa empresa. Y están en a obra. No se trata solamente de movilizar, organizar y dirigir las enormes fuerzas todavía inéditas del pueblo, sino también de hacer sentir a los gobiernos democráticos, con el ejemplo de nuestra lucha indomable; la obligación de colaborar en la defensa de los bienes comunes, de arrastrar a los demás pueblos amenazados a la acción que enseña el pueblo español. Y los hombres de nuevo Gobierno lo harán, sin dudar. Son los hombres que pueden y quieren hacerlo.

En toda la España leal tiene que sentirse hoy mayor confianza y más firme decisión de lucha. Con su Gobierno al frente, Gobierno de todos, España asume la misión de reconquistarse y asegurar para siempre su libertad y su independencia. No es la última hora del triunfo. A pesar de la situación grave, de la magnitud de los reveses y de la potencia enemiga, la fe, el trabajo y el heroísmo del pueblo y del ejército constituyen armas formidables, más formi-

hombre español, sin diferencia de ideologías, sin distinción de oficio, de la ciudad y del campo, se apresó a la llamada del Dos de Mayo para levantarse, dentro de jaulas, y rompiendo barrotes asfixiantes, despararramarse por los campos y formar líneas de combate y de lucha. Y nuestros hombres de entences castigaron la traición napoleónica, derrotando a sus ejércitos, a pesar de tener ocupados casi todos los pueblos de España. Se acusó el hombre de principios del siglo XIX ante el dilema de dejar de ser hombre libre, independiente (dentro de la independencia que podía vivir bajo la férula de Fernando VII), y empujando lo que pudo, se lanzó a enfrentarse con un ejército bien pertrechado, bien dirigido, y "lleno" de glorias.

Hoy es nuestro momento. Es el momento del hombre español del siglo XX, del obrero y del campesino español, de nuestros intelectuales, de nuestros hombres liberales. Momento que hemos de aprovechar con el mismo espíritu, con la misma decisión, con la misma prisa que entonces. Sintiéndonos gigante para aplastar al enemigo, antes de que sus pesadas (las de Hitler y Mussolini) pisasen nuestros cuellos.

En pie de guerra, porque la guerra nos manda levantarnos en defensa de nuestras libertades nacionales y regionales. Sin esperar un minuto más. Sin mirar la cédula. Sin mirar la partida de nacimiento, sin mirar atrás. Derrotemos, como entonces, al ejército invasor. Lancémosle de nuestro suelo, expulsémosle más allá de nuestras fronteras. Que ello equivale a poseer la tierra, el pan, la libertad. Sin mirar la herramienta de trabajo, que ella no queda sola. Que tenemos hermanas, madres, compañeras capaces de empuñarlas. Sin el temor idiota que cabe en algunas mentes de no recuperarlas, por un posible desplazamiento. Sin la cobardía absurda del miedo a morir. Que la derrota es la muerte más lenta, la muerte más repulsiva que podemos sufrir. Que la derrota es la muerte segura, la muerte material, la muerte espiritual.

Aquí está el momento de la mujer. El hombre está viviendo su momento. El dilema es vencer o morir, y va a cumplir con él. Lo va a cumplir totalmente, VENCIENDO. El hombre abandonará el trabajo casi en su totalidad o será indigno de vivir nuestro momento, de llamarse hombre. Porque es poco hombre el que no sabe morir con el fusil entre las manos cuando la independencia patria pitegra. Porque no es nada hombre el cobarde que, por temor a la muerte, se pega al torno o al azadón y doblega la cabeza ante el invasor que no supo contener, con el balbuceo idiota de "yo no me metí en nada".

Ha llegado el momento de la mujer. Y ha llegado, porque la arena de la fábrica y del taller, porque la corneta del pregonero ha llamado a reunión. Y los hombres han salido, ju-bilosos y equipados, a engrosar las filas del voluntariado, a nutrir las unidades del glorioso Ejército Popular. Y la mujer vive su momento, porque ha invadido fábricas y talleres y campos, sembrando la vida de nuevas energías y dando a sus aspiraciones de emancipación social y económica la salida justa y humana a que se ha hecho acreedora a lo largo de dos años de lucha, de dos años de capacidad creadora.

ALEJANDRO MONI

Frente del Centro.

(Pasa a la segunda página.)

PARTE DE GUERRA

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Nuestras líneas se mantienen sin variación sensible, resistiendo los fuertes contraataques enemigos al norte de Balaguer.

Los facciosos, ante la presión constante de las tropas republicanas, han inundado la zona sur de Valhugona, tratando de impedir nuestro avance.

La ofensiva enemiga en la región del sur del Ebro, con el habitual apoyo de artillería, aviación y tanques, ha obligado a las fuerzas reales a replegarse en el sector de San Mateo, habiendo rebasado, a la hora de cerrar este parte, los pueblos de Cervera del Maestre y San Jorge, dominando la zona de Vinorz.

Otros ataques facciosos en el sector de Forcall han sido rotundamente rechazados.

EXTREMADURA.—En las últimas horas de ayer el enemigo intentó un nuevo asalto a nuestras posiciones de Sierra Aitemira, que como los anteriores, dió por resultado la huida desordenada de los rebeldes hasta sus bases. En los demás frentes, sin novedad.

EJERCITO DEL AIRE

Nuestros aviones hicieron vuelos nocturnos para bombardear aeródromos y concentraciones enemigas en el frente de Guadañajara. Varios aparatos de bombardeo, acompañados por escuadrillas de caza, bombardearon y ametrallaron tropas facciosas e italianas en el frente del Maestrazgo.

También ha sido bombardeado el sector enemigo de Sort.

Nuestros aparatos rápidos han hecho una exploración lejana sobre el mar.

De todos estos servicios nuestros aparatos regresaron sin novedad a sus bases.

EN LINEA DE GUERRA

(Viene de la primera página.)

ables todavía que las que ya tienen nuestros soldados.

En las grandes jornadas que van a iniciarse, Cataluña ocupa la primera línea. Es un puesto de sacrificio y de gloria. El alma del pueblo catalán, cuya más brillante expresión es la voz del presidente Companys, alienta hoy más resuelta que nunca a la defensa de las libertades y de la dignidad de las tierras catalanas, y como en julio del 36 irá adelante, seguramente, con el ímpetu de las mejores oportunidades históricas, con el mismo ardor y abnegación con que ha comenzado ya a dar miles y miles de sus hombres al trabajo de guerra y a la lucha en los frentes.

REUNION DE LAS AUTORIDADES EN EL GOBIERNO CIVIL DE VALENCIA

Valencia. — En el despacho del Gobernador civil se reunieron las autoridades civiles y militares con el señor Molina, conde, cambiando impresiones sobre la situación y tomando acuerdos referentes al orden público, fortificaciones y otras medidas conducentes a asegurar, en todo momento, los resortes de la autoridad.

Después, el Gobernador civil se reunió con los dirigentes del Frente Popular.

SANCIONES A COMERCIANTES QUE VENDIAN A PRECIOS ABUSIVOS

Valencia. — El Gobernador civil, noticioso de que en varios establecimientos de la capital, no sólo se vendían los géneros a altos precios, sino que, además, se ocultaban, ordenó un registro en los almacenes de Miguel Jiménez, Vicente Arnaiz, Santiago Aguirre y otros, dando lugar los registros al hallazgo de gran cantidad de géneros y a la comprobación de que se realizaban las ventas a precios abusivos.

El Gobernador civil ha impuesto multas de 50.000 pesetas a los comerciantes citados, procediendo, además, al descuento de los géneros. El importe de todo ello será destinado a obras de asistencia social y de fortificación.

LOS TRABAJADORES DE COMUNICACIONES CONMEMORAN EL VII ANIVERSARIO DE LA REPUBLICA

Madrid. — Los trabajadores de Comunicaciones celebraron el séptimo aniversario de la República con un gran festival, en el salón de actos del Palacio de Comunicaciones, hablando varios compañeros y haciendo el resumen Antonio Remis.

FESTIVAL EN HONOR DE LOS HERIDOS DEL HOSPITAL OBRERO

Madrid. — En el Hospital Obrero se celebró un festival, dedicado a los heridos del mismo, en la persona del general Miaja, que asistió al acto en compañía de las autoridades.

LA C. N. T. DEL CENTRO INCITA A LOS OBREROS A INTENSIFICAR EL TRABAJO

Madrid. — El Comité regional de la C. N. T. del Centro, ha publicado un manifiesto incitando a los trabajadores a intensificar el trabajo y al cumplimiento del deber.

EL GENERAL MIAJA SE HACE CARGO DEL MANDO DE LAS REGIONES CENTRO, SUR Y LEVANTE

Madrid. — El jefe del Ejército del Centro celebró esta madrugada una reunión con las autoridades civiles y militares, dándoles cuenta de haberse encargado, por delegación expresa del Gobierno, del mando del territorio real del Centro, Sur y Levante. Esta mañana recibió numerosas visitas, reuniendo también a los directores de los periódicos y dándoles cuenta de esta noticia.

A medio día de hoy recibió al Frente Popular de Madrid, con el que cambió impresiones.

DECLARACIONES DEL GENERAL MIAJA A LOS PERIODISTAS EXTRANJEROS DE MADRID

Madrid. — A media noche, el general Miaja mantuvo con los periodistas extranjeros la siguiente conversación: —En la tarde de hoy, el enemigo, que en días anteriores había ido aproximándose a la costa, ha cortado las comunicaciones en la carretera de Castellón a Tarragona, por la zona de Vinaroz. Este hecho, que no supone más que un episodio más de la guerra, ha motivado la separación de la zona de Cataluña, donde se encuentra el Gobierno legítimo.

Ante las circunstancias, oportunamente, el jefe del Gobierno me había transmitido las normas para que la zona Centro siga su vida normal al producirse este hecho. Estas normas me han sido hoy confirmadas telefónicamente por el propio ministro, quien me ha otorgado plenos poderes para regir la zona de la España republicana que queda separada de Cataluña.

La acción de guerra de hoy no tiene gran importancia, porque tenemos confianza absoluta en el valor y en la resistencia de nuestro ejército y nuestro pueblo. Nuestro ejército lo forman hombres decididos a vencer, cueste lo que cueste. Ordenes tajantes, que serán cumplidas con disciplina, singular, marcarán a los luchadores republicanos el camino para la liberación de la Patria. Con esto y con el esfuerzo de todo el pueblo, el triunfo es seguro. Máximo respeto a todo y máximo esfuerzo para ganar. Son las directrices que cumplirán todos y cada uno de los españoles que quedan en la amplia zona central, bajo mi mando y la tutela del Gobierno.

Patriótica alocución del general Miaja

Madrid. — El general Miaja ha dirigido la siguiente alocución al pueblo y al Ejército:

"Españoles: El Gobierno de la República me confiere la jefatura de los grupos de ejército que circunstancialmente quedan separados de la región catalana, residencia del Gobierno. Al asumir este mando, consciente de mi responsabilidad y sólo mirando por el porvenir de España, os digo: El Ejército que desde hoy luchará a mis órdenes seguirá la conducta marcada el 6 de noviembre. Lucharemos como entonces, y como en aquellos días, los buenos españoles, los que queremos de verdad a nuestra Patria, sabremos defenderla.

Confiado en esto, sólo pido que deechéis los malos consejos de quienes, aparentando un optimismo o un pesimismo exagerado, tratan de sembrar el derrotismo. Estos, aunque hayan nacido en España, son aliados de las fuerzas invasoras, y, por tanto, enemigos de la Patria.

Ahora, compatriotas, sólo tenemos una misión que cumplir en la retaguardia: trabajar. Partido político de todos: el trabajo. Vosotros, españoles de la retaguardia, tenéis la obligación de entregar al ejército que lucha los elementos necesarios para su vida y el material que necesite para combatir, y, si esto cumplís, que yo estoy dispuesto a que así se cumpla, tened la seguridad de que el ejército a mis órdenes os dará la victoria. ¡Viva la República!"

TELEGRAMA DEL JEFE DEL GOBIERNO AL GENERAL MIAJA

Madrid. — El general Miaja ha recibido el siguiente telegrama del Presidente del Consejo y Ministro de Defensa Nacional:

"General: En los momentos actuales, el Gobierno reafirma y robustece su autoridad dándole, sobre todo, el Ejército de la República de la zona no catalana, y poniendo en vigencia las determinaciones previstas, para que las autoridades civiles se relacionen directamente con los órganos de la Administración central, durante el tiempo que se prolongue, que no será mucho, la comunicación de Cataluña con el resto de la España real.

Al atribuirle esta autoridad, sabe el Gobierno y sabe la República que V. E. usará de ella con la máxima prudencia y el máximo acierto, que puso de manifiesto en los días más aparados de Madrid; prudencia y acierto que, como entonces, contribuirán, en alto grado, a superar las presentes dificultades que la República, el Gobierno y el Ejército de España, en definitiva, vencerán en plazo breve.

General: Sin apelación ninguna, sin invocaciones que no son necesarias a

su reclo temple de soldado español, la orden del Gobierno, que precisa cumpla, es ésta: Ejercicio incansable de la autoridad y fortaleza inexpugnable en la defensa de la República."

Junta de Defensa Pasiva CASTELLON

LAS NUEVAS SEÑALES DE ALARMA

Efectuadas esta tarde las pruebas de nuevas señales de alarma mediante toques de campanas, y habiendo dado un resultado satisfactorio, se anuncia al pueblo de Castellón que han quedado definitivamente implantadas, bien entendido que sólo se usarán en los casos de inutilidad de las sirenas.

Así, pues, en el momento que se oigan estos toques de campanas deben interpretarse como señales de peligro, acudiendo el público a los refugios.

Gobierno Civil

CASTELLON Y SU PROVINCIA HA RESPONDIDO AL LLAMAMIENTO

En nuestra conversación con el Gobernador, éste se ha manifestado satisfecho de la manera que Castellón y toda su provincia ha respondido al llamamiento hecho por el Frente Popular y Sindicatos para la formación de Brigadas de voluntarios, habiéndose formado varias de ellas que han salido ya para fortificar los puestos señalados por el mando.

A la formación de estas Brigadas han contribuido muy eficazmente los pueblos de la provincia, aportando gran número de hombres y material.

Todos los ciudadanos, haciéndose eco de las directrices marcadas por nuestra primera autoridad civil y cumpliendo las órdenes dadas por los Sindicatos, han demostrado el alto valor cívico que poseen y a confianza depositada en los poderes legítimos de la República, como asimismo su inquebrantable fe en la victoria definitiva.

DAR MAYOR IMPULSO A LA OBRA DE LOS REFUGIOS

También ha recogido en sus manifestaciones el elevado tesón que imprime el vecindario en la construcción de los refugios, lo cual no debe amortiguarse un solo instante hasta verlos todos terminados en el plazo más breve posible.

Tampoco es posible olvidar la colaboración que el pueblo está obligado a prestar en los refugios de tipo oficial, acudiendo a contribuir con la parte que a cada cual le corresponda, pues ello es indudable que aminorará el peligro que a diario se cierne sobre nuestra ciudad.

Quien no comprenda esto, o no quiera cumplirlo, se hace responsable de las desgracias que puedan ocurrir en Castellón, ya que resta facilitada para la rápida solución de un problema que desde hace tiempo tenía que estar completamente resuelto.

Consejo municipal

EL PAN DE HOY SE REPARTIRA MAÑANA

En el Consejo Municipal nos han dado la noticia de que, a causa de haber quedado anoche sin fluido eléctrico las fábricas de molituración de harina, no ha sido posible entregar ésta a la hora normal para la elaboración del día de hoy.

En su defecto, el pan se repartirá mañana, de nueve a doce de la mañana, dándose la ración acostumbrada.

A PARTIR DE MAÑANA HABRA PAN TODOS LOS DIAS

Otra de las noticias que nos ha facilitado, para su publicación, es que

el Consejo Municipal, de acuerdo con los panaderos, ha decidido abastecer de pan a la población civil todos los días de la semana, incluso los domingos. Estos repartos, excepto mañana, querrá a a hora antes indicada, tendrán lugar de las tres a las siete de la tarde. Los que no se hayan abastecido durante estas horas, perderán e derecho de adquisición de este artículo.

UN GESTO PLAUSIBLE DE LOS PANADEROS

Esta mañana han celebrado una reunión en el despacho de la Alcaldía una Comisión de panaderos con el Alcalde y algunos consejeros. En esta entrevista, los pasaderos se han comprometido a elaborar pan diariamente, tengan o no tengan fluido eléctrico. El Consejo Municipal ha agradecido este nuevo sacrificio de los obreros pasaderos; tomando por su parte todas las medidas que de él dependan para que la fabricación no pueda sufrir ningún entorpecimiento.

CAMBIO DE HORNO

Se pone en conocimiento de la clientela del Horno núm. 6, situado en la calle de las Milicias, que desde ahora en adelante se hará el abastecimiento en la misma calle, en el número 87.

Pérdidas

Se ruega a la persona que haya encontrado una cartera con una cantidad en billetes y documentación militar a nombre de Pascual Sanahuja Montollu, la presente en el local del Ayuntamiento viejo, donde se e gratificará.

Se ruega a la persona que haya encontrado una cartilla militar conteniendo una cantidad en billetes y documentación a nombre de Francisco Carrillo González, del 14 Batallón de Retaguardia, la presenten en esta Administración, y se le gratificará.

Se ruega a quien pueda dar detalles de una cartilla marítima con la documentación a nombre de Antonio López Domingo, extraviada la tarde de ayer en un camión por la carretera de Alcalá de Chivert, lo comunique al Comité Provincial del Partido Comunista, calle de Largo Caballero, Castellón, donde se le gratificará. Esta documentación iba junto con el abrigo y las herramientas de trabajo.

Se desea saber noticias...

Hilario Espasandre, desea saber de Genaro Yanes-Lestre. Escribid a 46 Brigada Mixta, 181 Batallón, primera compañía, Lista núm. 27.

—Leoncio Lopez Gimenes desea saber de su hijo, que fue herido en Teruel el 16 de Febrero.

221 Brigada, 866 batallón, segunda compañía.

—Alvaro Rodríguez Caballero desea saber de Juana González, que se encontraba en Valencia.

—Marcelino Remartínez desea saber de Alfonso Esteban, que fue hecho prisionero en Teruel, 46 Brigada Zapadores, Estafeta, 27.

Carnets chófer

Tramitación automovilística

Agencia ROMA

CASAS BALZA, 108

CASTELLON